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COMUNE DI AFRAGOLA 
CittàMetropolitanadiNapoli
AVVISODIMANIFESTAZIONEDIINTERESSEPERL’UTILIZZAZIONEDIGRADUATORIEDICONCORSIPUBBLICIESPLETATIDAALTRIENTIAPPARTENENTIALCOMPARTOFUNZIONILOCALIPERLACOPERTURAATEMPO INDETERMINATO E PART_TIME AL 50% DI N. 7 UNITA’ DI ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO
Il Comune di Afragola, in esecuzione alla deliberazione di Giunta Comunale n. 66del 27/06/2023 rendenotocheèindettaunaproceduradiselezioneriguardantelamanifestazione di interesse per candidati idonei utilmente collocati in graduatorie afferenti ilmedesimo profilo professionale, in corso di validità e approvate da enti appartenenti al compartoFunzioniLocali.
IlComunediAfragolaintendeprocedereallacoperturadi n. 7 Istruttori Amministrativi excategoria C
Ilpresenteavvisoèdaconsiderarsimeramenteesplorativoenonvincolainalcunmodol’Amministrazioneaprocedereall’assunzione.
REQUISITIPERLAPARTECIPAZIONEALBANDO
Possono presentare istanza di manifestazione di interesse, secondo il modello allegato al presenteavviso i soggetti interessati all'assunzione presso il Comune di Afragola collocatiin graduatorie in corso di validità approvate in altri enti appartenenti al comparto Funzioni Localiinseguitoall’espletamentodiconcorsipubbliciespletatiper il profiloprofessionale di Istruttori Amministrativi excategoria C
Tutti i requisiti per l’ammissione devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utileperlapresentazionedellamanifestazionediinteresse.L’Ufficiocompetenteinmateriadigestione giuridica del personale potrà richiedere, in ogni momento, chiarimenti o integrazioni,alledomandepresentate.
Alla procedura  possono partecipare i candidati in possessodel seguente titolo di studio:
diploma di istruzione secondaria di secondo grado (maturità 5 anni).
Perititoliconseguitiall’esteroènecessariocheglistessisianoriconosciutiequipollentiaquellisopraindicati nei modi previsti dallalegge.
L’entepuòdisporre,inognimomentoeconprovvedimentomotivato,l’esclusionedallaproceduraperdifettodeirequisiti diammissioneindicatinel presenteavviso.
PRESENTAZIONEDELLEDOMANDE
Lamanifestazionediinteresse,redattasecondoilmodelloallegato,dovràpervenireinderogabilmenteentroe nonoltreil22/02/2024 secondoleseguenti modalità:
· amezzoPostaElettronicaCertificata,dainviarealseguenteindirizzo:protocollo@pec.comune.afragola.na.it;
Ladomanda,redattasecondoilmodelloallegatoalpresenteavvisoedebitamentesottoscritta,dovràcontenere:
nome, cognome, luogo e data di nascita, codice fiscale e titolo di studio del candidato;residenza,recapito telefonico, indirizzo pec;
dichiarazioneinmeritoallamanifestazioned’interesseall’assunzione;
dichiarazionedellaposizione(tragliidoneinonancoraassunti)invigentegraduatoriaconcorsualeperassunzioneatempo indeterminato;
Amministrazionecheha approvatola graduatoria edatadiapprovazionedellastessa.
DOCUMENTAZIONEDAALLEGAREALLADOMANDA
La domanda di partecipazione deve essere obbligatoriamente corredata, a pena di esclusione,dallaseguentedocumentazione:
1. curriculum formativo-professionale redatto in formato europeo, datato e sottoscritto, dalquale risultino il percorso di studi, i titoli posseduti, i corsi di formazione svolti, leesperienzelavorativeeffettuatenonchéognialtrainformazionee/odocumentazionecheil candidato ritenga utile fornire al fine di consentire una valutazione completa dellaprofessionalitàposseduta,in relazioneal profiloprofessionaledaricoprire;
2. fotocopiadeldocumentodiriconoscimentoincorsodivalidità;
Nonverrannopreseinconsiderazioniledomande:
· pervenutesuccessivamentealtermineindicatooprivedisottoscrizione;
· presentatedacandidaticoncategoriagiuridicaeprofilidiversidaquellirichiestinelbando;
ESAMEDELLEDOMANDE
Le domande di partecipazione alla selezione utilmente pervenute sono esaminate dal ServizioPersonale,alfinediverificarnel’ammissibilitàallalucedeirequisiti previstinelbando.
Il Servizio Personale, sulla base di quanto prevede il bando, in sede di esame istruttorio delledomande di partecipazione, può richiedere chiarimenti e documenti ad integrazione della domandapresentata,assegnando un termineentroil qualeprovvedere.
Al termine della fase di verifica dell’ammissibilità delle domande pervenute, il Dirigente del Servizio Affari Generali adotta apposita determinazione di ammissione/esclusione dei candidati,motivandoadeguatamenteicasidiesclusionedallaproceduradiselezione.Dell’esitodellaverifica verrà data comunicazione esclusivamente mediante pubblicazione sul sito istituzionaledell’Ente.
CRITERIDISELEZIONE
Scaduto il termine di pubblicazione e verificati i requisiti di ammissione, l’Ufficio competente inmateria digestionegiuridica del personale contatterà le Amministrazioni Pubbliche detentricidelle graduatorie segnalate dai candidati che hanno inoltrato manifestazione di interesse al fine diverificare la disponibilità delle medesime Amministrazioni all’utilizzo delle stesse graduatorie.AlleAmministrazionidetentricidellegraduatorieverràassegnatoilterminedi 15 giorni percomunicare lapropriadisponibilitàinmeritoall’utilizzodellegraduatorie, unitamente all’indicazione del provvedimento di approvazione dellagraduatoria del pubblicoconcorso, conl’elenco dei vincitorie degli idonei non assunti, in ordinedipunteggio,deidatianagrafici,recapititelefonicieindirizzidipostaelettronicacertificata.
Nel casoin cui, per ogni singolo profilo professionale, un solo ente abbia espresso, nei tempisopra indicati, la disponibilità all'utilizzo da parte del Comune di Afragola dellapropria graduatoria, si procede al suo utilizzo previo accordo con l'Ente detentore.
Nel caso in cui più Enti abbiano espresso la disponibilità all’utilizzo da parte del Comune diAfragola delle proprie graduatorie, si procederà alla scelta in ossequio ai fondamentali principi diimparzialità e trasparenza, applicando prioritariamente il criterio dell’omogeneità della categoria,dellaprofessionalitàedelmedesimoregimegiuridico,nonchédellegraduatorieapprovatediComunicapoluogodiprovinciadellaRegioneCampania,diComunicapoluogodiProvinciaaventi sede sul territorio nazionale, di Comuni della Regione Campania con popolazione uguale osuperiore al Comune di Afragola, di Comuni con popolazione uguale o superiore al Comune diAfragolaaventisedesulterritorionazionale,diComunidellaregioneCampania con popolazione inferiorealComune di Afragola, di Comuni con popolazione inferiore al Comune di Afragola aventi sede sulterritorionazionale.
Aparitàdicriteridipriorità,saràpreferitalagraduatoriapiùrecente,avutoriguardoalladatadi
approvazione della stessa, in considerazione della preparazione professionale più aggiornata degliidoneiallalucedellarapidaevoluzionedellanormativachecaratterizzalepubblicheamministrazioni.
Individuata la graduatoria si procederà al suo utilizzo previaconvenzione con l'Entedetentore.LoschemadiconvenzionesaràapprovatodallaGiuntaComunale.
COLLOQUIO
I candidati selezionati, a seguito di disponibilità da parte delle Amministrazioni  all’utilizzo delle  graduatorie, verranno convocati per un colloquio conoscitivo finalizzato ad accertare leattitudinilavorativedeglistessiperunaottimalecollocazioneall'interno dell'Ente.
Preposta ai colloqui è una commissione nominata con determinazione del Dirigente del Servizio Affari Generali.
Ai candidati ammessi al colloquio verrà data comunicazione della data e della sede del medesimomediante pubblicazione di apposito avviso sul sito istituzionale del Comune di Afragola all’indirizzo web www.comune.afragola.na.it(Home Page e Sezione AmministrazioneTrasparente\Bandidi concorso).
Ilcolloquio sisvolge nelgiorno stabilito, allapresenza dell’intera Commissione, e secondol’ordinechesaràdeciso dallaCommissionemedesima.
Il candidato che non si presenta al colloquio nel giorno stabilito, ancorché dipendente da causafortuita o forza maggiore, si considera rinunciatario, viene escluso dalla procedura
Per ciascun candidato può essere attribuito un punteggio massimo pari a 30 punti.
Al termine dei colloqui, l’Amministrazione provvederà a redigere apposita graduatoria
In caso di parità di punteggio, si applica come criterio di selezione quello della minore età.
In caso di manifestazione d’interesse proveniente da un unico candidato, la Commissione è tenuta, comunque, ad effettuare un colloquio al fine di verificare le competenze tecniche e motivazionali inerenti il posto da ricoprire. 
All’esito del colloquio, tuttavia, l’Amministrazione si riserva la facoltà di non procedere all’assunzione ove sopraggiungano ulteriori esigenze organizzative e funzionali dell’Ente, ovvero in caso si riscontrino difformità funzionali e organizzative tra i profili oggetto del colloquio e posti messi a bando con il presente Avviso 
Ultimata la procedura selettiva la Commissione trasmette al Servizio Personale i verbali dei proprilavorinonchétuttoilmaterialerelativoallaproceduraaffinchéquestopossaprocedereall’approvazionedegli atti eallastipuladellaconvenzione.
II Dirigente del Servizio Affari Generali procede quindi, con proprio atto, all'approvazione deiverbali e della graduatoria nonché alla pubblicazione all'Albo Pretorio Informatico dell'ente e sulsitoweb.
NOMINAVINCITOREERELATIVADOCUMENTAZIONE
I candidati selezionati in base ai precedenti paragrafi saranno invitati ad assumere servizio e saranno assunti in prova perunperiodo di 6 mesi;
Il rapporto di lavoro del candidato dichiarato vincitore sarà costituito e regolato da contratto dilavoro individuale, secondo le disposizioni di legge e del vigente contratto collettivo nazionale dilavorodel compartoFunzioni Locali.
Il rapporto di lavoro avrà inizio dalla data indicata nel contratto di lavoro. La mancata presa diservizio, dopo la sottoscrizione del contratto individuale di lavoro, senza giustificato motivo,costituisce inadempienza contrattuale e comporta la rinuncia alla prestazione di servizio;in talecasosiprocedeovepossibile,alloscorrimentodellegraduatorieinbaseaquantoprevistonei paragrafiprecedenti.IlComunediAfragolasiriservadistabilire,asuo insindacabilegiudizio,modietempidelleassunzioni,nonchédirinunciare allestesse.
TRATTAMENTODEIDATIPERSONALI(ex Reg. Ue n. 679/2016 e D. Lgs. n.196/2003 ss.mm.ii.) 
Il  candidato è tenuto a prendere visione dandone atto, nella relativa manifestazione di interesse, in termini di accettazione e prestazione del consenso, delle seguenti informazioni: 
Finalità del trattamento dei dati personali 

- I dati personali (dati anagrafici) sono trattati per finalità strettamente connesse e strumentali alla selezione di cui in oggetto e per gestire, conseguentemente, il rapporto di lavoro, ai sensi del d.lgs 165/2001 e ss.mm.ii;
Modalità del trattamento dei dati 

- I dati personali acquisiti sono trattati dai soggetti incaricati mediante acquisizione dei documenti in forma cartacea ed elettronica e mediante procedure di archiviazione, anche informatizzate, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi. Il titolare garantisce che il trattamento dei dati sarà effettuato con logiche di organizzazione ed elaborazione correlate alle finalità di cui alla presente informativa. Il trattamento utilizza standard di sicurezza elevati e conformi alla normativa vigente in materia di protezione dei dati personali. I soggetti incaricati sono adeguatamente istruiti dal titolare per operare seguendo i requisiti di sicurezza e protezione dei dati equivalenti a quelli offerti dal titolare. 
Titolare del Trattamento 

- Titolare del trattamento dati è Comune di Afragola, con sede in Piazza Municipio 1 – 80021 Afragola (NA),  nella persona del suo legale rappresentante. 
Responsabile della Protezione dei dati (RPD) 

- Il Responsabile della Protezione dei dati (RPD) è contattabile al seguente indirizzo email: dpo@asmel.eu
IlDirigentedel Servizio Affari Generali








Dott. Ssa Alessandra Iroso

