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REFERENDUM DEL 8 E 9 GIUGNO 2025
FORMAZIONE ELENCO AGGIUNTIVO
DEI PRESIDENTI E DEGLI SCRUTATORI DI SEGGIO ELETTORALE

IL SINDACO

[bookmark: _Hlk195688484]Visto la circolare n. 21/2025, il Ministero dell’Interno ha comunicato che, Nella Gazzetta Ufficiale n. 75 dello scorso 31 marzo sono pubblicati ì decreti del Presidente della Repubblica in pari data con i quali sono stati indetti, per domenica 8 e lunedì 9 giugno 2025, i cinque referendum popolari abrogativi ex art. 75 della Costituzione, dichiarati ammissibili con sentenze della Corte Costituzionale n. 11, n. 12, n. 13, n. 14 e n. 15, in data 20 gennaio - 7 febbraio 2025.

Vista la Circolare della Prefettura Ufficio Territoriale del Governo di Napoli n. 12/AMM-REF.2025 la quale ha stabilito che la preventiva disponibilità degli elettori del Comune di appartenenza ad essere inseriti in un apposito elenco aggiuntivo dà loro la possibilità di subentrare nell’esercizio delle funzioni di scrutatore e, se in possesso di adeguati requisiti di studio o professionali, anche di presidente di seggio nei casi di improvvisa vacanza dei componenti originariamente nominati presso gli uffici di sezione.


RENDE NOTO CHE

Coloro che non siano già iscritti negli Albi comunali dei Presidenti di Seggio elettorale, ovvero degli Scrutatori, purché in possesso dei requisiti per lo svolgimento dell’incarico, potranno manifestare la propria disponibilità all’espletamento delle predette funzioni in occasione delle prossime consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2025, e con ciò richiedere l’iscrizione ad apposito elenco aggiuntivo.

Dal predetto elenco potranno essere attinti in qualsiasi momento nominativi per lo svolgimento delle mansioni in parola, in caso di necessità.

La domanda, corredata da documento di identità in corso di validità, dovrà pervenire all’ufficio elettorale del Comune di Afragola utilizzando il modello di domanda pubblicato sul sito web del Comune , ai recapiti PEC/mail:
elettorale@pec.comune.afragola.na.it – protocollo@pec.comune.afragola.na.it entro il giorno 30 aprile 2025.

L’iscrizione nell’elenco aggiuntivo non comporta iscrizione nell’albo definitivo, ed avrà validità limitatamente alle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2025.


Afragola 23 aprile 2025

IL SINDACO
Prof. Antonio Pannone
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