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[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]Comune di Afragola -   Sistema di videosorveglianza “Afragola Città Intelligente” cruciale per risolvere il caso di rapina e violenza ai danni di una minorenne 
[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]In riferimento al gravissimo episodio di cronaca avvenuto ai primi di gennaio nel territorio comunale, che ha visto coinvolti minorenni autori di un vile atto di rapina e violenza ai danni di una giovane ragazza, l’Amministrazione Comunale di Afragola intende evidenziare il fondamentale contributo fornito dal sistema di videosorveglianza “Afragola Città Intelligente” nel supportare le indagini condotte dalla Polizia di Stato. 
[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]Le immagini catturate dal nostro sistema di videosorveglianza hanno permesso di identificare e rintracciare i responsabili. 
[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]Il Sindaco, Prof. Antonio Pannone, ha rilasciato la seguente dichiarazione: 
[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]“Esprimo la massima solidarietà e la più sentita vicinanza alle vittime e alle loro famiglie. Ringrazio il Dirigente del Commissariato di Afragola, dott. Gian Vito Zazo, ed il personale della Squadra Investigativa della Polizia di Stato per la tenacia e la professionalità dimostrate nel condurre le indagini e per l’impegno profuso che ha consentito di individuare i responsabili dell’ignobile condotta delittuosa. Con orgoglio ci tengo a sottolineare che al buon esito dell’azione investigativa hanno contribuito le immagini rese disponibili dal nostro efficiente sistema di videosorveglianza comunale, curato con competenza dal nostro team dei servizi informatici e considerato dagli addetti ai lavori tra i migliori della Città metropolitana di Napoli. La remotizzazione del sistema con la centrale operativa della Polizia di Stato ha ulteriormente facilitato la condivisione tempestiva dei dati, rafforzando la sinergia tra le istituzioni. Ancora una volta la collaborazione con le forze dell’ordine ha consentito di acquisire tutti gli elementi necessari per assicurare alla giustizia chi si è reso responsabile di gravi reati”.
[bookmark: _heading=h.k2p9d6w7jii]L’Amministrazione Comunale ribadisce il proprio impegno nel garantire la sicurezza dei cittadini attraverso il potenziamento delle tecnologie e la collaborazione con le forze dell’ordine, affinché episodi come questo non si ripetano e chi commette reati sia sempre assicurato alla giustizia. 
Afragola, lì 15/03/2025
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