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 CITTÀ DI AFRAGOLA
     Città Metropolitana di Napoli
          Servizio Comunicazione
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Scompare Gennaro Espero, storico Sindaco di Afragola

Con profondo dolore la Città di Afragola piange la scomparsa del dott. Gennaro Espero, già Sindaco e figura di spicco della politica locale.

 Espero, esponente di una generazione di amministratori che ha segnato indelebilmente la storia di Afragola, ha dedicato gran parte della sua vita al servizio della comunità. La sua formazione cattolico-democratica lo ha portato a ricoprire ruoli di crescente responsabilità all’interno della Democrazia Cristiana, fino a diventare Sindaco per tre mandati.

 Durante i suoi anni da primo cittadino, Espero ha contribuito in modo determinante alla crescita e allo sviluppo della città, promuovendo scelte lungimiranti che hanno aperto nuove prospettive sociali ed economiche per Afragola. La sua passione per la politica, unita a un profondo rispetto per gli altri, lo ha reso un punto di riferimento per tanti cittadini.

 Anche negli anni successivi, Espero ha continuato a essere un protagonista attivo della vita politica locale, aderendo al Partito Popolare, alla Margherita e al Partito Democratico.
 A nome dell’intera comunità afragolese, il Sindaco prof. Antonio Pannone esprime il più sentito cordoglio alla famiglia di Gennaro Espero, assicurando la propria vicinanza in questo momento di profondo dolore.

 Il Sindaco parteciperà alle esequie, che si svolgeranno oggi pomeriggio alle ore 17:00 presso la Basilica di Sant’Antonio.

Afragola, 08/08/2024
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