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Il Comune di Afragola alla giornata formativa sulla comunicazione istituzionale organizzata da ANCI in collaborazione con Meta
 
[bookmark: _heading=h.xlodqgcy9ywo]Afragola, 5 marzo 2025 - Il Comune di Afragola ha partecipato attivamente alla giornata formativa dedicata alla comunicazione e ai social media, organizzata da ANCI in collaborazione con Meta e con il supporto di ANCI Campania. L'evento si è svolto presso la Sala Giunta di Palazzo San Giacomo a Napoli.
[bookmark: _heading=h.pztfptkio4ei]A rappresentare il Comune erano presenti il Sindaco, Prof. Antonio Pannone, il Responsabile dei Servizi Informatici e Comunicazione Istituzionale, Ing. Giuliano Gugliara, e l'Istruttore Informatico addetto alla gestione dei profili social e sito istituzionale, Luca Aruta. 
[bookmark: _heading=h.9fo5va8306wx]La giornata formativa, parte di un'iniziativa che ha già toccato città come Roma, Milano, Firenze e Palermo, è rivolta ai professionisti della comunicazione dei Comuni, con l'obiettivo di migliorare le competenze nell'utilizzo delle piattaforme social sia in ambito istituzionale che politico. Durante l'evento sono state condivise buone pratiche, modelli organizzativi e strumenti innovativi per alzare il livello qualitativo della comunicazione pubblica.
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]"L'importanza di momenti come questi è fondamentale per favorire un dialogo trasparente ed inclusivo con i cittadini" ha dichiarato il Sindaco, prof. Antonio Pannone, sottolineando l'impegno del Comune di Afragola verso l'innovazione e l'efficacia nella comunicazione istituzionale.
[bookmark: _heading=h.9affylsfpzlb]
Afragola, lì 05/03/2025
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Città di Afragola - Servizio Comunicazione

Città di Afragola – Servizi Informatici
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