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IL SINDACO PROF. ANTONIO PANNONE ALL’APERTURA DEL GIUBILEO 2025 NELLA CATTEDRALE DI NAPOLI 

Il Sindaco prof. Antonio Pannone parteciperà oggi alle 18 all’apertura del Giubileo dell’Arcidiocesi di Napoli che prevede il rito stazionale e la solenne celebrazione presieduti dall’Arcivescovo di Napoli, il cardinale Don Mimmo Battaglia procedendo dalla Chiesa dei Santi Apostoli (largo Santi Apostoli/ Donnaregina) fino al Duomo di Napoli.
A seguito della lettura di un brano del Vangelo e di alcuni stralci della bolla di indizione che Papa Francesco ha promulgato per il Giubileo, vi sarà una breve processione dietro la Croce portata dai giovani. Per questa particolare occasione sarà utilizzata la Croce di Lampedusa realizzata da Fondazione “Casa dello Spirito e delle Arti”, croce itinerante fabbricata con legni delle barche dei migranti e che in maniera straordinaria sarà esposta per l’Anno Giubilare nel Duomo di Napoli.
Dinanzi alla porta della chiesa cattedrale il cardinale don Mimmo Battaglia mostrerà la Croce al Popolo di Dio e si recherà al fonte battesimale per aspergere i fedeli con l’acqua battesimale, che tradizionalmente è la porta di accesso ai sacramenti.
 La celebrazione sarà presieduta dall’Arcivescovo e concelebrata dai Vescovi ausiliari, dai Vescovi emeriti presenti in diocesi e da tutti i sacerdoti, animata dalla corale interparrochiale costituita da circa 200 membri e che animerà anche il pellegrinaggio diocesano del 22 marzo 2025 a Roma.

Afragola, lì 29/12/2024
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