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[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]Cultura e sostenibilità: ad Afragola oltre 300 studenti impegnati nell’iniziativa “Non Rifiutiamoci! Un libro sospeso in cambio di plastica” per un mondo più pulito
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]Si terrà domani, venerdì 7 marzo 2025, alle ore 12.00, presso l’Istituto Comprensivo Afragola I “Marconi – Rocco” - Via Firenze – Afragola (Na) l’iniziativa “Non Rifiutiamoci! Un libro sospeso in cambio di plastica”, un evento di alto valore simbolico ed educativo.
[bookmark: _heading=h.onrl9maskc35]L’iniziativa, che vedrà la partecipazione di oltre 300 studenti, è organizzata dalla Libreria “Ex Libri Cafè” di Polla (Sa) e dall’Associazione (R)esistenza Anticamorra, con il supporto degli sponsor “Otowell Acustica” di Pasquale Caiazza e “Aquaclara” di Giorgio D’Angelo. L’evento si propone di sensibilizzare i giovani alla salvaguardia dell’ambiente e alla valorizzazione della cultura, offrendo libri in cambio della raccolta di bottiglie di plastica e lattine da parte degli studenti.
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]“Non Rifiutiamoci!” rappresenta un significativo momento di riflessione e partecipazione civica, con il duplice obiettivo di promuovere il rispetto per l’ambiente e rafforzare il diritto alla cultura come elementi fondamentali per uno sviluppo sostenibile e responsabile.
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]All’evento interverranno: il Sindaco di Afragola, prof. Antonio Pannone, il Deputato della Repubblica Italiana, Francesco Emilio Borrelli, il Dirigente Scolastico IC Afragola I, Maria Grazia Silverii, il Consigliere ATO I per la gestione dei rifiuti, Salvatore Iavarone, il Librivendolo della Libreria “Ex Libri Cafè”, Michele Gentile, il Presidente dell’Associazione (R)esistenza Anticamorra, Ciro Corona. Per gli sponsor “Otowell Acustica” e “Aquaclara” interverranno rispettivamente Pasquale Caiazza e Giorgio D’Angelo.
[bookmark: _heading=h.ywbprcnr252s]L’Amministrazione Comunale invita la cittadinanza a prendere parte a questa importante iniziativa, che rappresenta un’occasione per ribadire il valore della tutela dell’ambiente e della promozione culturale come pilastri di una società più consapevole e coesa.
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Afragola, lì 06/03/2025
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