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Afragola. Nuovo servizio di Igiene Urbana: l’Amministrazione Comunale e Ecology Servizi per l’ambiente pronti alla sfida. 
A presentarlo nella giornata di ieri, venerdì 18 ottobre 2024 nella sala del consiglio comunale è stato il primo cittadino, Prof. Antonio Pannone, affiancato dai dirigenti comunali. In rappresentanza della Ecology, impresa affidataria del servizio, era presente la responsabile della comunicazione, Valentina Di Carluccio. Hanno partecipato il Presidente del Consiglio Comunale, Biagio Castaldo, gli assessori e i consiglieri comunali. Il nuovo Servizio di Igiene Urbana, partito il 1 ottobre scorso, segnerà una vera e propria rivoluzione nella gestione dei rifiuti in città, fondata su un “cambio di paradigma”, come ha sottolineato il Sindaco Pannone, che consentirà risposte efficaci ed innovative. Nel corso della conferenza stampa sono state illustrate dettagliatamente le novità che caratterizzeranno le modalità attuative, che rifletteranno l’ambizioso progetto predisposto dall’Amministrazione Comunale, a cominciare dalla raccolta con il metodo “porta a porta” sull’intero territorio cittadino.
Il Sindaco Pannone ha evidenziato la rilevanza strategica di tutte le iniziative da porre in campo per incentivare la corretta differenziazione dei rifiuti, rispettando il calendario di raccolta e valorizzando l’importanza delle attività propedeutiche da mettere in campo per ottimizzare un così delicato servizio. Dalle prossime settimane si effettuerà una specifica raccolta di carta e cartone per le utenze commerciali, si passerà ad una raccolta di qualità che interesserà anche il mercato ortofrutticolo, coinvolgendo tutti i commissionari ed infine una raccolta specifica di organico, multimateriale e vetro per le utenze “food” presenti sull’intero territorio cittadino. Ad inizio del nuovo anno partirà la distribuzione dei Kit utili sia per le utenze domestiche che per quelle condominiali. “Distribuiremo le nuove attrezzature alle utenze domestiche e commerciali, – ha dichiarato Claudio Piretto, responsabile finanziario dell’impresa – sensibilizzeremo l’utenza e potenzieremo i servizi, effettuando significativi investimenti anche per quanto riguarda il parco automezzi”. Una parte consistente dell'autoparco, composta da mezzi euro 6 di ultima generazione, è entrata già in servizio il 1° ottobre sulle strade cittadine. Si tratta di automezzi, ibridi ed elettrici, dotati dei più avanzati sistemi antinquinamento per ridurre al minimo l’impatto ambientale. “Siamo fiduciosi perché parte un nuovo percorso, -spiega il Sindaco Pannone- che esige grande responsabilità da parte di tutti noi e un attivo coinvolgimento dei nostri concittadini per affrontare al meglio la sfida per una Città dove regnino decoro e pulizia e ci sia la necessaria attenzione per l’educazione ambientale e per il tema dello sviluppo sostenibile”.
Afragola, 19/10/2024
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